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    ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13/06/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke  

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Claudemir de Menezes Corrêa, Madiclê Maria 

Bordignhão, Maiquel Butzke, Moisés Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos treze dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Foi realizada a chamada 

dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 08 

vereadores, com a ausência do vereador Zauro Elias de Arreal. A Senhora 

Presidente solicitou ao Vereador Álvaro Luiz Scheffel que realizasse a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

016/2022 do dia 06/06/2022. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE – Vereador Pedro 

Henrique Gewehr –Cumprimentou a todos, em especial a colega de bancada, 

Madiclê Bordignhão. Inicialmente o vereador falou em resposta ao ofício recebido do 

executivo sobre seu pedido de informação nº 01/2022, o mesmo diz saber que todos 

os pacientes que necessitam de atendimento odontológico são atendidos no posto 

de saúde da sede no momento. O vereador Pedro falou com a dentista, a Maria 

Antônia, a qual informou que o compressor estava com problemas e aguardavam o 

técnico, aguardando um técnico para fazer o conserto do mesmo, portando não 

havendo atendimento também. Outra preocupação do vereador é que tem duas 

profissionais e somente tem espaço físico para realizar atendimento em um paciente 

por vez. Por este motivo reafirma ser falta de planejamento por parte do executivo, 

considerando falta de organização. Sabendo das normativas, mas como os 

atendimentos já retomaram há mais de seis meses, a resposta recebida não o 

convenceu totalmente, dizendo ser pela pandemia ou falta de material e por esta 

razão protocolou nesta Casa, para que a administração municipal analise a 

possibilidade da realização de convênio com clínica odontológica para atendimento 
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de pacientes do Cortado e Sede. O Vereador Pedro justificou esta proposição 

considerando a resposta recebida do pedido de informação nº 01/2022, onde o Sr. 

Prefeito relata que os devidos atendimentos odontológicos no Cortado estão 

reduzidos ou não estão sendo realizados por falta de material e consequência da 

pandemia do covid 19. O vereador citou que convênio com uma clínica odontológica, 

seguindo a ideia do convênio realizado com o Hospital de Paraíso do Sul para 

atendimento médicos, seria uma solução imediata para a retomada integral dos 

atendimentos que encontram-se em atraso. Esta indicação irá para votação na 

próxima sessão, a qual refere-se a quando existem casos urgentes e não haver 

atendimentos nos consultórios dos postos de saúde do município por motivos de 

equipamentos estragados ou falta de material e, haver demora para retomar os 

atendimentos dos pacientes que realmente necessitam do atendimento, possam ser 

atendidos  nas clínicas particulares através de um convênio legal firmado com a 

prefeitura Municipal, resolvendo assim boa parte dos problemas da parte 

odontológica. O Vereador Pedro falou também do seu pedido de providência nº 

012/2022, sobre a iluminação pública na travessa Tia Flora, em frente a residência 

de Roselita Haetinger  e a outra em frente ao depósito do supermercado 

Sauerressig, as quais seria muito bom consertar de imediato por se tratar de uma 

rua que dá acesso a mato aos fundos, considerando perigoso, pois assim se pode 

evitar vândalos e roubos, as quais estão há mais de dois meses com defeitos. Citou 

este caso como um exemplo, pois na realidade existem muitas lâmpadas estragadas 

no centro do município, inclusive na Av. 28 de dezembro, assim como demais ruas e 

localidades do interior também. Pediu para que a secretaria de obras olhe com 

carinho a estes problemas e resolva os mesmos o mais breve possível. Vereador 

Moisés Cerentini – Cumprimentou a todos, desejando boas-vindas à colega 

Madiclê Bordignhão pela participação no grupo de vereadores para realizar um bom 

trabalho. Inicialmente falou sobre a resposta ao seu pedido de informações 

referentes aos açudes do programa avançar na agropecuária e no desenvolvimento 

rural, programa este do Governo Estadual. Vendo que muitos dos inscritos não 

serão beneficiados, pois atenderá somente dez agricultores, o vereador protocolou 

nesta casa uma indicação para que a Administração Municipal juntamente com a 

secretaria da agricultura estude a possibilidade de, além dos  beneficiados citados 
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no Ofício 102/2022, sejam beneficiados demais inscritos no programa que ficaram 

na suplência, mesmo sendo com menos horas máquina porque dez horas é 

bastante para serviço de uma draga, quando na maioria são açudes pequenos. Para 

que a administração faça um projeto a fundo perdido ou com uma cobrança irrisória 

de valores para estes agricultores, pois se os mesmos fizeram a inscrição é porque 

realmente necessitam dos reservatórios nas suas referidas propriedades, 

independente da atividade que irão desenvolver, acreditando o vereador que reserva 

de água é sempre importante e necessária no município. O Vereador Moisés falou 

também que manteve contato com o diretor do Hospital de Candelária, seu amigo, 

para falar da possibilidade de fazer um convênio entre o município e o hospital para 

realização de procedimentos, onde o mesmo acredita ser possível, bastando a 

Administração juntamente com a secretaria de saúde entrar em contato e ver da 

possibilidade da realização do mesmo, sendo Candelária referência em oftalmologia 

e obstetrícia e, relatou que as cirurgias de cataratas hoje são realizadas em Faxinal 

do Soturno, mas se fossem em Candelária facilitaria muito os problemas de 

deslocamento devido à distância e também comparando à demora do atual hospital 

de convênio na realização dos procedimentos. Para finalizar, o vereador falou que 

no início do ano, aconteceu um fato, onde um único médico que é residente do 

munícipio foi pedir ao prefeito municipal para trabalhar junto à secretaria de saúde, 

quando o prefeito não atendendo ao seu pedido, o referido médico foi trabalhar nos 

municípios vizinhos. O vereador destacou ser difícil de entender a situação, sendo 

talvez por questões políticas ou não isto ter ocorrido, estando hoje o município com 

falta de médicos e tomar tal atitude. Após o vereador questionou se um operador de 

retroescavadeira pode fazer somente os serviços que estão protocolados ou se o 

mesmo pode, em certos casos onde existe às vezes alagamentos, bueiros entupidos 

ou pedras na estrada, realizar tal serviço sem a prévia autorização. Finalizou 

destacando a importância de pelo menos entrar em contato com o prefeito ou o 

secretário para averiguar se pode realizar o serviço ou deixar nem que seja um 

pedido informal na prefeitura. Vereador Álvaro Luiz Scheffel – Cumprimentou a 

presidente, colegas vereadores, a vereadora Madiclê Bordignhão que assumiu na 

licença do colega Jonas Arreal, assistentes e também os que assistem via facebook. 

Inicialmente falou da satisfação juntamente com a colega presidente desta Casa, 
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Sra. Angela Dumke, em relação à reunião da última sexta-feira, realizada no 

gabinete do Prefeito Municipal Leodegar Rodrigues com representantes da Empresa 

SACYR, responsável pela duplicação da rodovia 287, onde se fizeram presentes 

alguns funcionários da prefeitura como a Fabiana, Jarbas, o engenheiro Cantarelli, o 

assessor jurídico da prefeitura, o assessor jurídico da Câmara João Calonti, a 

Quelen, o Prefeito Municipal, o vice e os representantes da SACYR. //Aparte: 

Vereador Moisés Cerentini -Destacou que gostaria que esta reunião tivesse a 

participação de todos os vereadores, pois seria importante, mas que não foram 

comunicados.//. O vereador falou ter sido comunicado da reunião pelas 10 horas, 

quando estava em Candelária e, que a reunião iria acontecer às 11 horas, sendo 

que o mesmo chegou às 11h20min, já atrasado. O vereador Álvaro afirmou que 

andava preocupado e agora percebe que precisa se preocupar ainda mais, pois 

vendo o projeto técnico da rodovia, não existe no traçado atual um trevo de acesso 

ao Cortado, não existe passarela, trevo e nem rótula, assim como também não 

existe para a localidade de Potreirinho. Relatou que com muito esforço e muito 

debate eles ouviram atentamente as colocações e por se tratar de Cortado que é 

uma localidade que possui colégio Estadual e duas Igrejas, ficou bem encaminhado 

para que o Engenheiro Municipal Sr. Cantarelli  faça a elaboração de um projeto 

técnico dos dois trevos ou rótulas, sendo uma para o Potreirinho e Cerrito de Dentro, 

outra para o Cortado e Taboão e, o Assessor Jurídico da Prefeitura irá fazer a parte 

de estudo do fluxo de trânsito das referidas localidades. O vereador considerou ser 

uma reunião muito proveitosa e comentou que quando os projetos do engenheiro e 

do estudo do fluxo estiverem prontos, serão levados em mãos para empresa SACYR 

para a devida análise, onde que estas duas localidades possam ser beneficiadas 

com os devidos acessos. Levou a questão para a tribuna para que se imagine que 

tanto a população do Potreirinho como do Cortado, terão que pagar pedágio e ir até 

a Travessa Altermann, fazer o retorno, voltar e pagar novamente o pedágio para 

chegar até a sede de Novo Cabrais, sendo algo inviável e inaceitável, ficando na 

reunião também bem explicado como deverão ser elaborados os dois projetos que 

irão para a empresa analisar e, com certeza, como foi dito pelo Diretor da SACYR, 

Sr. Renato, que estas duas localidades terão seu acesso garantido. O vereador 

destacou ter a certeza que o Prefeito Municipal juntamente com sua equipe, está 
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trabalhando para a execução dos projetos para facilitar a vida dos munícipes 

residentes nestas localidades. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO 

DIA: Pedido de Providência nº. 011/2022, de autoria do Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel - que o Executivo Municipal juntamente com a Secretaria de Obras 

providencie a substituição de bueiros que dão acesso a propriedade da família 

Scotta na localidade de Potreirinho, em frente a casa do Sr. Nelsinho. APROVADO. 

Pedido de Providência Nº. 012/2022, de autoria do Vereador Pedro Henrique 

Gewehr - que o Executivo Municipal juntamente com a Secretaria de Obras 

providencie a substituição de fluorescentes na Travessa Tia Flora, centro do 

município. APROVADO. Pedido de Providência Nº. 013/2022, de autoria da 

Vereadora Madiclê Bordignhão - que o Executivo Municipal juntamente com a 

Secretaria de Obras providencie a extensão da rede de água à localidade de Sanga 

Funda. APROVADO. Indicação Nº 013/2022, de autoria da Vereadora Madiclê 

Bordignhão - Que o Poder Executivo Municipal, estude a possibilidade da concessão 

de uma sala para os (as) agentes de saúde, no posto de saúde da sede, com pelo 

menos um computador e uma impressora. APROVADA. PROJETO DE LEI Nº 

064/2022 - Da nova redação Lei nº 2400/2022, de 03 de Março de 2022. 

APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Álvaro Luiz Scheffel - 

Cumprimentou a todos os presentes, retornando à tribuna no presente dia para fazer 

um breve relato sobre o pedido de providência nº 011/2022, de sua autoria, para que 

o Executivo Municipal juntamente com a Secretaria de Obras providencie a 

substituição de bueiros que dão acesso a propriedade da família Scotta na 

localidade de Potreirinho, em frente a casa do Sr. Nelsinho. Segundo moradores, já 

haviam procurado o secretário de obras e até o prefeito municipal, colocando para 

eles a situação que, principalmente nos dias de chuva, a água começa na 

propriedade de Claiton Fardin, passa pela propriedade do Sr. Jacó e para no bueiro. 

Como esses bueiros hoje não dão vazão, estando a maioria entupidos, atravessam 

a estrada e ameaçam a propriedade do Sr. Hilário da Silva todas as vezes que 

chove forte. O vereador destacou que este é seu pedido, pois quando um munícipe 

pede algo a um vereador, este segundo deve se mostrar com interesse pelo pedido, 

ir atrás e resolver o problema. Relatou que da mesma forma a comunidade têm 

solicitado ao vereador para que a secretaria de obras dê uma atenção especial a 
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estrada onde fizeram a rede d’água, conhecida como a “estrada do Juromí”, da RSC 

287 e que sobe o Cerro da Linha Pfeiffer, a qual na última sexta-feira o vereador foi 

averiguar e percebeu ser intransitável, tanto é que não teve coragem de descer a 

estrada e acabou saindo do local pelo caminho que dá acesso à localidade de 

Faxinal. O vereador Álvaro pediu na tribuna para que o secretário de obras se 

dedique e faça um trabalho intensivo e caprichado porque os agricultores da região 

são merecedores. //Aparte: Vereador Pedro Henrique Gewehr – fez um apelo para 

que secretário de obras nos dias de chuva dê uma volta pelo município, pois há 

muitos lugares com bueiros necessitando de reparos. Relatou conhecer muitas 

áreas, pois o mesmo faz transporte escolar no município e, percebe muitos pontos 

que às vezes não necessitam tanto de patrolagem quanto limpeza de valas e reparo 

em bueiros.//.O vereador finalizou que ao averiguar a estrada notou que há casos 

que até com um enxada é possível resolver algum problema, reiterando na tribuna 

que o secretário avalie melhor as estradas no alto de Potreirinho e no alto da Linha 

Pfeiffer. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: A pedido da comunidade Concórdia, 

de Novo Cabrais, a senhora presidente repassou o convite aos vereadores e a toda 

a população para prestigiarem a festa anual da comunidade, dia 26 de junho, a partir 

das 09h30min, com culto festivo e após saboroso almoço e continuação dos festejos 

na parte da tarde. Também, deixou o convite a todos, para prestigiarem o Baile da 

Terceira Idade, que será realizado no dia 03 de julho de 2022, no Ginásio Ruy 

Barbosa com início às 13h30min, com boa copa e cozinha. Sem mais assuntos a 

tratar, deu por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente 

da Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador 

Maiquel Butzke, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora 

da Câmara, Júlia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 20 de junho de 2022 às 18h00min. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                             Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

Ver. Madiclê Maria Bordignhão                                   Ver. Maiquel Butzke 
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Ver. Moisés Cerentini         Ver. Pedro Henrique Gewehr 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 
Presidente 


